|

Y U U 99 VY OO YO PV YV Y99IV P PV PV P VY W W W W W W W W W W P W T RmES S -

GRUPO IMPACTO TORCUR B

3. Para se dourar uma peca metidlica de super-
ficlie igual a 25 cnz utilizou-se uma cor-
rente elétrica de 4 Ampéres. Calcular o tem
po necessirio para se realizar o trabalho
acima, sabendo-se que o eletrdlito usado
foi um sal durico (Au''’) e a espessura da

camada dourada foi 0,08 mm.

Dados: Peso atomico do ouro = 197.
Massa especifica do ouro =19 3g/cm

(A) 709 segundos;
(B) 965 segundos;
(C) 1.168 segundos;
(D) 1.419 segundos;
(E) 2.838 segundos.
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No aquecimento da D-glicose com um alcali
diluido houve formagao de D-manose. Esta
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o ose difere-se estruturalmente da primei-
? ra apenas pelas posigoes da hidroxila e do
; hidrogénio no carbono 2. A tal fendmenc de
5 Escola Naval 1988 nominamos :
_ Quimica (A) Anomeria;
. (B) Epimeria;
E (C) Isomeria cis-trans;
E (D) Mutarrotagao;
- (E) Racemizagao.
: 1968
B 5. Dentre os compostos abaixo, um naoc apre-
7 1. BAssinale o grupo de compostos que contenha senta o fendmeno da ressonadncia. Assina-

somente acidos fracos: le-o:

(A) H,SO,, CH,COOH e HNO,. (A) o-xileno; -

(B) HCH, H3P04 e HCN. (B) metil-benzeno;

i (C) naftaleno;

(C) HNO,, HaCO, @ B,P04 (D) a metil-antraceno;

(D) H,S, CH,COOH e HCN. (E) n-hexano.

(E) HCN, CH_.,COOH e HCL.

2. Se um dado elemento tem nimero de massa i- 6. Sabendo-se que a conltantg de ionizagao do
gual a 80 e contém 45 neutrons, a sua posi acido acético & 1,8 x 10 °, a concentragao
gao na tabela periddica sera no: de acetato numa solugdo M/10 deste acido

serd:
(A) 49 periodo, grupo 5A; oB
(B) 49 periodo, grupo 7A; (A) 0,6 x 10 © Ion g/1t.
(c) 59 periodo, grupo 2B; (B) 0,7 x 1072 fon g/L.

(D) 59 periodo, grupo 3B;

(©) 0,0 x 10”2 fon g/1.
(E) 69 periodo, grupo 7A.

(D) 1,1 x 10”2 fon g/t.
(E) 1.3 x 10”3 fon q/1.
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10.

11.

Um elemento x, de nimero atdmico igual a
13 e peso atdmico igual a 27, emite umapar
ticula a e uma 8. O elemento resultante te
rd respectivamente nimero atdmico e

peso
atomico igual a:
(A) 12 e 23. (B) 11 e 23,
(C) 12 e 25. (D) 12 e 27.
(E) 14 e 27,
Assinale o valor do pH esperado para uma
solugao 0,01 M de um monodcido que nesta

concentragao encontra-se 1% ionizado:

(a) 1,0. (B) 2,0,
(¢) 3,0. (D) 4,0.
(E) 5,0.

Na obtengdo do amoniaco a partir do nitro-
génio e do hidrogénio, segundo a reagao
quimica abaixo, na temperatura de 300°C e
a 1 atmosfera de pressao, o rendimento &
aproximadamente 2,2%.

—_—
N, + 3H21__ ZNH3 + calor.

Podemos aumentar o rendimento do NH3 se:

(n)

(B) aumentarmos a temperatura e a pressao;

(C) aumentarmos a temperatura e diminuir
mos a pressao;

(D) aumentarmos a pressao e diminuirmos a
temperatura;

(E) o rendimento deste processo nac depen-
de de temperatura e pressio.

diminuirmos a temperatura e a pressao;

Na preparagaoc de 250 mf de uma solugaoc 3N
de Ha2c03 usaremos uma amostra comercial de
soda Solvay que contém 15% de Agua. A mas-
sa deste sal serd, aproximadamente:

(P.A.: Na = 23; C= 12; O = 16)

(n) 23,3 g. (B) 46,7 g.
(C) 54,7 g. (D) 69,6 g.
(E) 93,4 q.

Assinale o par de compostos passiveis de
formar uma mistura-tampao:

(a) C33C00H e HCL.
(B) NH‘Oﬂ e HH‘CL.
(C) HZSO‘ e NH‘OH.
(D) Cﬂ;COONl e NaCi.

NH‘Ct e NaCt.

12, suponhamos que os elementos

13.
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15.

ax
2x - l‘ e
Ix *233 sejam isdbaros. O nimero de ndu-

trons de A e B, seri respectivamente:

(A) A= 17, B = 18.
(B) A= 17; B = 16.
(C) A=15;, B = 17,
(D) A= 15) B = 16.
(E) A=16; B = 17,

Um recipiente nao eléistico e fechado con-
tém 12 litros de gis a 27°C e a 1,8 atmos-
feras. Caso resfriemos tal recipiente a
7°C, a pressio final esperada seri:

() 1,68 atm.

(C) 3,60 atm.
(E] 4 r 30 atll‘l.

(B) 1,80 atm.
(D) 3,36 atm,

Assinale o principal responsavel pela dure
za de uma amostra de Aguat

(A) Cloco.
(C) Aluminio.
(E) Deutério.

(B) Ferro.
(D) Calcio.

Sabendo-se que o calor especifico do bismu
to & 0,0305 cal/grama®c, o seu peso atomi-
co aproximado sera:

(A) 105. (B) 130.
(c) 13s5. (D) 180.
(E) 209.
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